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Sei M ⊆ R
n, n ≥ 1 offen und nichtleer. Wir betrachten das Lebesgue-Integral zum

Standardintegral auf B = Cc(M).

1. Aufgabe: (1+2=3 Punkte) Zeigen Sie für alle reellen a, b ∈ R die Ungleichungen:

(a) 2 · |ab| ≤ a2 + b2,

(b) |a+ b|2 ≤ 4 ·max(a2, b2).

2. Aufgabe: (3 Punkte) Zeigen Sie: Die Distributionen F(M) bilden einen Untervek-
torraum von Fgen(M).

3. Aufgabe: (2+2=4 Punkte) Zeigen Sie:

(a) f : R → R, x 7→ x2 ist eigentlich,

(b) exp : R → R ist nicht eigentlich.

4. Aufgabe: (3 Punkte) Zeigen Sie: R\{0} → R, x 7→ ln(|x|) liegt in L1
loc(R).

5. Aufgabe: (2+3=5 Punkte) Sei f : R2\{0} → R, x 7→ ln(‖x‖). Zeigen Sie:

(a) (∆f)(x) = 0 für x 6= 0.

(b) Die lokale Ordnung in ξ = 0 des zugehörigen Funktionals ist d0(Ffdx) ≥ 2.

Hinweis: Hier ist ‖ · ‖ die euklidische Norm. Zeigen Sie d0(Ffdx) ≥ 2− ǫ für alle ǫ > 0.


